

聚焦乡村振兴

武文：

“驻村”更“驻心” 奋进助振兴

蚌埠融媒体中心记者 李景

九月的陈集村风景如画。绿意盎然的田野、整洁古朴的房屋、宽敞平坦的乡村道路，构成了一幅宁静和谐的田园风光图。

“以前都走泥土路，晴天一身灰，雨天一脚泥。自从武书记来了以后，为村里忙前忙后，现在不仅村里的路宽了，还有平坦的小路通到家家户户，别提多方便了。”说起这些年的变化，陈集村村民张绍雪打开了话匣子。

这一系列变化，还要从十年前说起。2014年，作为全市第六批选派干部，武文来到怀远县陈集镇陈集村，担任村党总支第一书记、驻村工作队队长，在基层一干就是十年。十年来，他用服务乡村的初心、坚守一线的执着、忘我奋斗的奉献，奏响了无愧于

时代的人生乐章。

作为来自市交通运输局的选派干部，武文多方争取各种资源，十年来先后为陈集村争取道路建设资金835.17万元，新建了21条共计15.263公里的水泥道路，目前陈集村19个村民小组已经全部完成了道路硬化，实现了“户户通”水泥路。通过“四好农村路”项目建设，进一步提升村组道路的绿化、美化、亮化，同时打造陈集村“多媒体文化阅览室”、陈集村“电商孵化站”等公共服务场所，不断提升村民满意度、幸福感。

农村富不富，关键看支部；村子强不强，要看“领头羊”。作为陈集村党总支第一书记，他把建设一个有担当、能带领群众发展经济重任的村党总支班子作为重中之重，借助村“两委”换届的难得契机，积极动员致富能手、学历高的人参加村“两委”换届选举，为

陈集村高质量发展奠定了坚实的支部堡垒、队伍基础。加强服务型基层党组织建设，发挥“先锋在线”工程在教育党员和群众方面的作用，进一步落实“双培双带”和无职党员“活力工程”，充分发挥先锋模范作用，切实强化以党建带动乡村振兴的作用。

乡村振兴，产业先行。在武文和驻村工作队的推动下，陈集村坚持以发展优势特色产业、推进新型农业经营主体作为产业项目发展的突破口。全力促进总投资1.5亿元的浙江余姚鑫鑫奶牛养殖场项目落户陈集村，2021年1600头奶牛入栏，2022年新增奶牛1100头。依托陈集村现有的2300亩高粱农业合作社，扩大种植规模，成立陈集村红高粱种植基地，采取“订单+基地+农户”模式，让更多的群众致富。

陈集村坚持以产业带动村民增

收，通过在特色产业、新型农业经营主体上不断写文章，加上扶贫车间、蔬菜大棚、领航农场、光伏电站、选派资金入股分红、集体土地流转、劳务管理等多元化项目的发展，村集体经济进一步一个台阶，从无到有、不断壮大。目前陈集村集体经济收入已经从刚驻村时的零突破至107万元。通过村里三十多家各类农业合作社及企业，让600多名村民实现家门口就业，直接或者间接带动陈集村人均增收5000元以上，2023年陈集村脱贫人口的人均年收入也从2014年的2800元上升到17600元，群众幸福指数大幅提高。

“驻村”更“驻心”，奋进助振兴。“我要用始终为民的初心使命，在乡村振兴路上继续前行，在巩固脱贫攻坚成果上持续发力，让陈集村美起来、强起来，让每一个陈集村人富起来、好起来。”武文表示。

张玄：

“农”墨重彩写人生

蚌埠融媒体中心记者 李景

夏日的余热尚未散尽，潘圩村桥头村民议事亭坐满了纳凉的老老少少。看着周边十里八乡的群众都来村里游玩打卡，欣赏美丽乡村田园风光，一派热闹景象，村民龚成脸上笑开了花，“从没想到我们村竟然成了网红打卡点，这两年村子里发生了大变化，村子里公园啥都有，生活条件越来越好，工作队这几个年轻人真是不简单哩！”

老龚朴实的话语，道出了群众对驻村工作队的深厚感情。2021年6月，张玄作为全市第八批选派干部来到了清沟河畔的潘圩村，担任怀远县包集镇潘圩村党总支第一书记、驻村工作队队长。在市政办公室工作多年，从机关大楼到田间地头，他脱下皮鞋换

球鞋，不怕山高路远，进村入户、扎根基层，“农”墨重彩书写了人生新篇章。

驻村伊始，工作队就把建强村“两委”班子、充分发挥党建引领乡村振兴作用摆在突出位置。在田间地头、在和美丽乡村建设现场，张玄与村“两委”干部一起在田间地头辛勤忙碌，一起肩扛手抬亲手打造乡土特色和美丽乡村，真正想在一起、干在一起。三年来，他把汗水洒在村组一线，把脚印留在田间地头，不断创新党建工作形式内容、提升基层治理规范化水平，为乡村振兴事业积蓄发展动力。如今，村“两委”班子建设更加坚强有力，党群干群关系更加和谐融洽，村内各项事业均取得了较快发展。

潘圩村位于怀远县包集镇东南部，距镇政府7公里，是怀远县51个脱贫村之一。“一直以来村集体收入主要依靠上级划拨转移性资金、光伏电站收益、帮扶资金收益等，村集体经

济存在发展质量不高、基础薄弱等突出问题。”张玄说。于是，他通过深入开展走访调研，切实摸清潘圩村产业发展底数，利用帮扶单位5万元支持资金和第三批10万元选派资金带动村集体流转土地200亩开展优质粮食种植，为潘圩村注册“老潘圩”品牌粮食商标，产品现年销售额达20万元。

在张玄和村“两委”班子共同推动下，帮助农户利用房前屋后等村庄闲散空地发展艾草种植特色产业，建立村集体与农户利益联结关系，达到“人居环境改善、村特色产业发展、带动农户增收”三重目标，把“美丽资源”转化为“美丽经济”。在大家共同努力下，潘圩村2023年村集体经营性收入达67万元，较2021年增加26万元，村集体经济实现质的有效提升和量的快速增长。

间计于民汇众智，群策群力共致富。三年来，张玄累计争取帮扶单位支持资金15万元，帮助特困供养及独居

老人购置家具、安装太阳能路灯改善居住条件，为住房有困难的困难群众修缮房屋，为房前屋后存在“泥水路”问题的农户铺设便民道路方便出行，真正实现硬化道路“户户通”。三年来，潘圩村已建成标准化篮球场、小角园、党建小广场、农耕文化馆、孝善文化园、儿童公园、民俗文化馆、彩虹吊桥、乡风文明长廊等公共基础设施，助推民风更纯、环境更美、生态更好。如今的潘圩村清沟河生态景观带初步建成，村庄内到处都是花花草草，河水清了，道路通了，路灯亮了，环境美了，现已成为周边小有名气的明星示范村。

而今，依托村庄生态宜居资源禀赋，潘圩村正积极筹建潘圩村文旅公司，探索发展乡村特色旅游项目，推动一二三产融合发展取得实实在在成效，强村富民取得新突破。

迈上新征程，潘圩村的美好故事还在续写……

跨省城际毗邻公交 助力“长三角”交通发展



本报讯(赵军 欧元东 文/图)为满足苏皖毗邻地区群众出行需求，五河县交通运输局与江苏泗洪县交通运输局共同合作，于近日新增开通首条城际毗邻公交线路，实现五河汽车公交客运至江苏泗洪县的跨省城际毗邻公交无缝对接。

据了解，五河交通运输局多次组织所属单位与江苏泗洪县交通运输局运输管理单位磋商城际公交线路开通事宜，指导督促五河长运公交有限公司开展公交线路和公交站点的勘察、调研及筛选工作，在条件完备的基础上，于近日初步实行2辆公交车全天4个班次通往泗洪双向往返运营。

这条跨省城际公交线路沿途共设置了19个停靠站点，其中包含16个乡村停靠点。线路名称为S301五河至泗洪(双沟客运站)，线路走向沿省道S306(双五路)方向运行，充分考虑到广大农村居民的出行需求。

开通跨省城际毗邻公交，将进一步方便五河县群众及毗邻江苏泗洪县群众的交通出行，增强地区间的交流，带动区域乡村振兴。同时，也将为游客乘坐公交游览两地景区创造便捷的交通环境，助力五河交通和旅游的深度融合，开创“交通+旅游”的新局面，助力“长三角”交通发展。

第三轮战罢 市民热情高涨

积分榜与射手榜风云变幻



争抢 图片为联赛提供



在社会组(11人制)A组，蚌拓青年与西奥电梯1:1握手言和。蚌埠德豪金、蚌埠老男孩、阳光老男孩、怀远蓝湾分别战胜各自对手。B组中，多宝老朋友、凯茵1队、爱心队则分别拿到3分。

积分榜方面，企业组(8人制)A组中，高新公安积7分，以1分优势暂列积分榜首位。B组中，安徽元鼎三战全胜，稳居小组第一；社会组(8人制)A组中，安徽青鼎和国米分别拿到6分，安徽青鼎以净胜球优势暂居积分榜首位。B组、C组和D组，宏业FC、淮上老杆子和皇冠均以不败战绩，牢牢占据各自积分榜榜首。社会组(11人制)A组中陷入混战，阳光老男孩、蚌埠德豪金和蚌埠老男孩均取得6分，阳光老男孩以净胜球优势领先；B组中，怀远蓝湾也以净胜球优势暂列第一。

截至第二轮，在社会组(11人制)中，阳光老男孩11号球员张楠楠以4粒进球位居射手榜首位。而截至第三轮，在社会组(8人制)中，张光银凭借一场比赛的出色发挥，以5球跃居榜首。聚祥升33号球员曹言军则以6粒进球荣获企业组(8人制)射手王称号。

随着联赛的进行，比赛吸引越来越多市民关注。为满足广大球迷的观赛需求，本报最蚌埠直播平台也进行了多场网络直播，在近期的一场比赛中，累计观看人次就达到了4万，点赞数接近6000个。

不动产登记从“纸间”到“指尖”

“掌上办”搭建便民服务“新桥梁”

本报讯(融媒体中心首席记者 陈瑜 通讯员 薛明东 文/图)拿起手机就能办，时间空间不受限。近日，身在凤阳的蚌埠人王先生通过手机顺利办理了个人不动产抵押登记。这是我市不动产登记交易全力推进“全业务网办、全流程智办”的一小步，也是优化地区营商环境、提升群众办事体验的坚实一步。

“不出门就能通过手机操作轻松完成不动产登记，真是太方便了。”近日，住在凤阳的王先生通过皖事通APP“不动产掌上办”服务在线完成了房屋抵押权登记，充分体验到“一次不用跑”的便捷。

王先生将其名下的一套不动产抵押给另一方以获得周转资金。面对行程紧迫的矛盾，在市不动产登记中心工作人员的建议下，王先生选择了手机“掌上办”。抵押业务双方在手机端发起线上申请，系统自动获取身份信息、不动产信息等内容，通过信息一次采集，自动生成电子申请书、电子集成合同，并经信息校验、问询笔录、视频认证、电子签名等流程，全程“零材料”掌



市不动产登记中心工作人员协助市民使用“掌上办”。

上办理。不到30分钟，双方顺利办结抵押登记。

告别排队等候，随时随地，只需一部手机，不动产查询、登记、过户等业务已经可以一键搞定。近年来，市不动产登记中心不断开展信息化建设，在

皖事通APP上线“不动产掌上办”服务，并持续完善服务的流程、功能，推动不动产登记向更加智能化、便捷化的方向发展，实现不动产登记业务“掌上办、零跑路”。

“掌上办”利用了诸多技术手段确保信息安全，申请人可以放心使用。“市不动产登记中心相关部门工作人员介绍，“掌上办”业务办理采用人脸识别、录音录屏、电子签名、电子印章等技术手段，保护信息安全，让每一笔交易都安心无忧。

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。市不动产登记中心紧扣党的二十届三中全会精神，紧盯群众关切，把需求落到实处，将设想变为现实。目前，该中心已集成不动产信息查询、转移登记、抵押登记等多类业务“掌上办”“线上办”“自助办”。市不动产登记中心将加快推进不动产登记数字化、智能化转变，进一步扩大线上业务范围，着力推动各项线上业务从“可办”向“好办”提升，让广大群众尽享“互联网+不动产登记”的便利体验。

淮岗嘉园安置房C地块项目进展顺利

预计年底前单体装饰及配套工程完成



9月11日，淮岗嘉园安置房(C地块)项目现场，建设效果显现。该项目位于淮岗村东南侧、曹山东侧山脚，规划用地面积为63436平方米(约95亩)，规划总建筑面积为174970平方米，拟建13栋住宅楼、1栋综合服务楼，住宅楼采用装配式剪力墙结构，工程造价606680万元。据介绍，项目目前正在进行装饰装修等施工，8月底已实现砌体全部完成目标，计划年底前单体装饰全部完成，配套工程基本完成，待建成后将有1072户居民入住。

融媒体中心记者 刘晨 摄



9月18日，安徽省模范退役军人马志强走进蚌埠市工农小学，和学生分享英雄模范故事，旨在通过这些英雄

人物的英勇事迹，激发学生的爱国情怀。融媒体中心记者 陈昂 通讯员 毕冉 摄